

学习贯彻二十大精神 实施高质量发展行动 加快建设世界一流企业

用心办实事 务实转作风

// 摘要

湖北石油机关党委把为群众办实事纳入党员积分管理,鼓励党员在为基层减负、主动帮扶上下功夫。

北石油机关党委把为群众办实事纳入党员积分管理,要求下辖9个党支部深入基层,及时解决员工“急难愁盼”问题。4月以来,公司机关党委结合主题教育,加大了对办实事的引导力度,鼓励党员在为基层减负、主动帮扶上下功夫,促进各支部为基层办实事升级升温。

“自从省公司机关部门为油库减

徐波澜 向晨

“以前我们的手持POS机支付不畅,客户体验不好,自动日结老是失败,员工也很烦心。4月,省公司信息部门的党员到站,帮忙安装了信号增强器,手把手教我们管控系统的运维技巧。现在,全站都有WIFI信号,支付速度快、顾客体验好,自动日结也顺畅了。”

8月初,湖北石油机关党委组织党员到基层走访时,武汉石油江城东站站长付笠高兴地讲述着机关党支部带来的变化。

为进一步抓好机关作风建设,湖

武昌公司党支部书记、经理方鹏感触很深:“省公司油气营销中心今年对我们的帮扶力度非常大,派出党员分别到8个加油站现场指导,从硬件、管理水平有了很大提升。”付向宇说,大家有更多的时间钻研业务,“周周考”成绩进步很大。

在湖北石油机关党委转作风、真帮扶的引导下,2023年以来,机关各党支部借调查研究的机会,做了大量“直奔基层、主动帮扶”的实事。

针对10家体制机制改革和10家油气零售落后的县市公司,油气营销中心党支部直奔县市加油站把脉问诊开方,帮扶成效明显。对此,武汉石油

行动,机关各类工作群减幅达40%,上半年机关发文数量同比减少了35%。“现在一线员工将更多的时间用在安全视频监控上,油库的安全管理水平有了很大提升。”付向宇说,大家有更多的时间钻研业务,“周周考”成绩进步很大。

在湖北石油机关党委转作风、真帮扶的引导下,2023年以来,机关各党支部借调查研究的机会,做了大量“直奔基层、主动帮扶”的实事。

针对10家体制机制改革和10家油气零售落后的县市公司,油气营销中心党支部直奔县市加油站把脉问诊开方,帮扶成效明显。对此,武汉石油

不能有 “松劲儿歇脚”的心态

孙丽霞

第一批主题教育已经进入收尾阶段,越到最后关头、冲刺阶段,越不能有“松劲儿歇脚”的心态,更要善始善终、慎终如始,以钉钉子精神持续巩固扩大主题教育成果。

要坚持理论学习不放松。学思想是主题教育的首要任务,广大党员干部要把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为一种精神追求,坚持全面系统学、结合实际学、深入思考学,持续做好深化、内化、转化工作,真正做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。

要坚持调查研究不松劲。目前,各企业调研成果交流会相继召开,但这意味着调研工作结束了。党员干部必须牢固树立研以致用的理念,加大调研成果的转化运用力度,把调研成果转化为企业高质量发展、解决群众“急难愁盼”、防范化解风险隐患、全面从严治党实际成效,更好地发挥调研优化决策、改进政策、促进工作的重要作用。

要坚持整改整治不含糊。整改整治是确保主题教育取得实效的有力抓手,应围绕解决真问题、真解决问题,实行台账式管理、项目化推进、过程化管控、销号式落实,同时要纵向发力,一体推进完善机制、建章立制,将整改整治融入日常、抓在经常,力求“当下改”“长久立”并重。

要坚持推动发展不停步。推动发展是主题教育的着力点和落脚点,要继续以主题教育引领高质量发展行动,以强化理论学习指导发展实践,以深化调查研究推动解决发展难题,着力破解难题促发展、办好实事解民忧,激发活力聚合力,切实以高质量发展成效检验主题教育成果。



党员帮扶队到了!

徐刚

8月25日清晨,中原石油工程钻井一公司40583钻井队承钻的庆88-4井正准备开钻前整改。场地位于平整、标准要规范,还要尽快开钻……人手紧缺、工作量巨大,可平台经理郭飞并不慌:“机关的党员帮扶队马上就到。”

8点整,一辆中巴车驶至井场大门,15名身着工农衣鞋、头戴安全帽的帮扶队员到达现场。郭飞一看,喜出望外—生产、安全、装备、技术各路骨干都在其中,“太好了,全是钻井生产的行家,借此机会也给我们队好好把把脉,指导指导”。

“郭经理,今天我们都归你指挥,咱们抓紧时间开始吧!”党员帮扶队队长、公司安全环保部副主任刘杰说道。

郭飞一口气安排好任务。“这口井现场基础不好,地势有些低洼,甲方标准要求高、整改时间紧,辛苦各位了!”郭飞嘱咐完,党员帮扶队就投入紧张的作业中。

下午4点,开钻作业顺利完成。刘杰顾不上休息,找到郭飞:“我刚才看了下队上有些工作需要整改,电路要再仔细检查一遍,特别是到宿舍区的电线,距离远、负荷大……”

“最起码两天的活儿,不到一天就干完了,还给我们指出了其他问题,真的感谢机关党员帮扶队!”郭飞说,整改内容已经一项项记录下来,他们会抓紧落实。

雨夜抢险重点井

鲁海涛 邓建军

8月25日夜,雨下个不停。河南油田王集油区付湾1井场灯火通明,机声隆隆。

雨幕中,油服中心修井203联队队长张小强正带着全队党员深一脚浅一脚地搬迁施工。

付湾1井是河南油田部署的重点井。张小强上午接到通知,必须当天完井。然而,当时最近的203-1分队还在楼7404井实施封堵,调不出施工人员。张小强和党支部书记贾明杰立即组织全体党员组成突击队,支援付湾1井施工。

说干就干,立井架、开工验收、放压作业,突击队员配合默契。

14时,一阵狂风之后暴雨袭来,打乱了原来的进度计划。所有队员穿上雨衣,趁着雨水变小的间隙,一边拆管线,一边排抽油杆,测量数据。

完井需要下60多根抽油杆、8根加重杆和40多个防磨器,每一步操作都要力求精准。他们人歇工不停,轮换着在井场边上吃饭,保障施工进度。张小强和贾明杰始终盯在现场。

“夜间施工,大家互相照应,注意脚下!”张小强提醒大家注意安全。

22时,付湾1井圆满完成。张小强和贾明杰带着突击队员将工具、薄膜等收拾干净。甲方作业监督到现场后,由衷地向全体施工人员竖起了大拇指。

福建炼化:推动泉港古雷两大基地协同发展

方铭禹

主题教育开展以来,福建炼化把“统筹优势资源,建强两大基地,推动公司高质量发展”作为重点调研课题,全力推动泉州泉港、漳州古雷两大炼化一体化产业基地协同发展。

树牢协调发展理念,搭好合作框架。统筹考量两个基地的生产运营,优化资源配置。福建联合石化和福建古雷石化签订合作协议,确定了效

益最大化、运作市场化、信息透明化的“合作三原则”,开展全方面合作。

树牢开放发展理念,促进合作共赢。福建联合石化码头在液化气接卸能力上存在制约,而福建古雷石化液化气接卸能力富余且采购量大,议价能力强,两家协同采购大幅降低成本。福建联合石化炼油能力富余,其400万吨/年常减压装置加工轻油及凝析油的能力可为福建古雷石化提供长期稳定的石脑油,实现双赢。



党员骨干全力保障重点项目顺利开井

初秋时节,巴陵石化己内酰胺产业链搬迁与升级转型发展项目各生产装置陆续转入“开车季”。巴陵石化优化人力资源配置,抽调部分党员骨干到新装置区,全力保障装置安全有序投料开车。图为8月30日,煤化工部党员在该项目的双氧水装置现场进行配料工作。

彭展 摄

十建公司党委以集团公司重点建设项目为主阵地,开展调查研究、梳理问题清单、抓好检视整改,持续加快主题教育成果转化

以学促干 高质量推进项目建设

本报记者 田元武

“数字化车间、智能机器人等6项技术创新成果得到全面应用,工艺管道焊接质量合格率达到100%,主题教育成果得到有效转化。”8月25日,在十建公司承建的青岛炼化新建20万吨/年顺酐项目建设工地,项目党支部书记于超对主题教育成果转化进行阶段性总结。

主题教育开展以来,十建公司党委以集团公司重点建设项目为主阵地,充分发挥基层项目党支部的战斗堡垒作用,组织党员干部开展调查研究、梳理问题清单、抓好检视整改,持续加快主题教育成果转化。

针对2023年项目建设工期紧张、安全管控形势严峻的特点,该公司党委依托集团公司重点建设项目,组织各级党员干部扑下身子开展调查研究,对发现的项目建设问题进行分类汇总。问题不解决决不收兵、实事没办成绝不停歇,是该公司党委实施主题教育成果转化的重要举措。截至8月下旬,公司党委梳理出的问题清单解决率超过80%,涉及项目建设安全、质量、技术创新、人才培养等方面的主要教育成果得到有效转化。

在项目建设工地上解难题、办实事,受到了基层员工的高度认可。

为切实增强检视整改工作实效,公司党委从“聚焦‘三基’强化,筑牢

发展根基”“坚持人才强企,充分发挥专家作用”“坚持数智赋能,压实数字化建设和应用”“坚持创新驱动,用好创新工作室”等6个方面,查找问题不足,并提出针对性的解决方案,为加快主题教育成果转化提供了强有力保障。

目前,在主题教育的有力赋能下,十建公司承建的天津南港乙烯“国四套”项目主体完工,扬子石化炼油结构调整项目完成施工总量的近90%,川西气田最大脱硫站项目进入开车投料准备阶段,青岛炼化新建顺酐项目掀起设备、管道施工高峰。整体项目建设呈现出安全、优质、高效推进的良好态势。



近日,金陵石化消防保卫支队党支部带领队员走进罐区,开展“三知一会”(知现场消防设施位置、知操作流程、知注意事项,会在灭火救援中正确使用现场消防设施)活动,提升全员应急处置能力,筑牢企业消防安全屏障。图为工作员在讲解操作流程。

曾敏 摄